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28 студзеня 2016 года.

Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым значком, носяць рэк   ламны ха рак тар. Адказ-
насць за змест рэкла мы ня суць рэкла ма даў цы.
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29 студзеня 2016 г.

Знай шоў ар ты кул пра 
тое, як зма гац ца з ля но тай... 
Не да чы таў.

Дзе ці — квет кі жыц ця :)
Ма ма з дзі цем 4-х га-

доў пай шла ў кра му па га-
рэл ку — у дач кі ба ліць ву-
ха, трэ ба зра біць кам прэс. 
Жан чы на ста іць ля ка сы: у 
ад ной ру цэ — дзі ця, а ў дру-
гой — бу тэль ка, а ка сір ка з 
вя лі кім не ад аб рэ ннем гля-
дзіць на гэ та. Дач ка ў аба-
ро ну ма мы:

— Мая ма ма не п'е, га рэл-
ка — гэ та мне!

Упо тай па мя ня ла му жу па-
роль ад «тан каў». Не мо жа 
ўвай сці ў гуль ню... Не, яна, 
вя до ма, ве да ла, што муж чы-
ны так са ма ўме юць пла каць, 
але ТА КІХ іс тэ рык яшчэ не 
ба чы ла!..

— Мі лы, да вай жа хі па гля-
дзім.

— Ну доб ра, змы вай кас-
ме ты ку...

— Соф'я Ся мё наў на, а 
што гэ та вы ўжо трэ ці дзень 
не сва ры це ся з му жам? Па-
сва ры лі ся?

УСМІХНЕМСЯ

СЁННЯ

Iмянiны
Пр. Максіма, Пятра.
К. Ганны, Валерыя, 
Міхала.

Месяц
Поўня 24.01-31.01.

Месяц у сузор’і Шаляў.

ЗАЎТРА

Сонца Сонца 
Усход Захад Даўжыня
   дня

Мiнск — 9.02 17.44 8.42
Вi цебск — 8.57 17.28 8.31
Ма гi лёў — 8.52 17.34 8.42
Го мель — 8.43 17.36 8.53
Гродна — 9.17 18.00 8.43
Брэст — 9.11 18.06 8.55

СЕТКА-РАБИЦАСЕТКА-РАБИЦА 
от производителя – 155 000 рублей; 

ТЕПЛИЦАТЕПЛИЦА 3 410 000 рублей;

СТОЛБЫСТОЛБЫ 91 500 рублей; 

ПРОФИЛЬНЫЕ ПРОФИЛЬНЫЕ 
ТРУБЫ, ВОРОТА, ТРУБЫ, ВОРОТА, 
ПРОФЛИСТ, ПРОФЛИСТ, 
БЕСЕДКИБЕСЕДКИ
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МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ 
12 960 000 рублей;

АРМАТУРА, КАЛИТКИ, АРМАТУРА, КАЛИТКИ, 
КРОВАТЬ МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ, КРОВАТЬ МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ, 
ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ, ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ, 
ДВЕРЬ МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ ДВЕРЬ МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ 
1 350 000 рублей

ДОСТАВКА БЕСПЛАТНАЯ! 

В течение 2–5 днейКонсультация по телефонам:

+375 33 311 66 71, +375 29 947 19 44.+375 33 311 66 71, +375 29 947 19 44.

Вы ні кі вы ступ лен ня бе ла ру скіх 
гандбалістаў на чэм пі я на це Еў ро пы 
ў Поль шчы пад во дзіць экс-ва ра тар 
на цы я наль най збор най, а ця пер — 
трэ нер ма гі лёў скага «Ма шэ кі» Ка-
зі мір Кат лін скі.

Кан ты нен таль нае пер шын ство гэ та га 
го да, па доб на, ста ла для Ка зі мі ра па дзе яй 
асаб лі вай. Яшчэ ня даў на ён аба ра няў ко-
ле ры бе ла рус ка га сця га сам, а сён ня ўжо 
на зі рае за тур ні рам з пунк ту гле джан ня 
трэ не ра. Асаб лі вым спаборніцтва ста ла 
і та му, што пра хо дзіць ме на ві та ў Поль-
шчы: у чэм пі я на це гэ тай кра і ны Кат лін скі 
пра вёў больш за 15 га доў і ве дае поль скі 
ганд бол, ды і спорт у цэ лым, не па чут-
ках. Мы па пра сі лі Ка зі мі ра аца ніць вы ні кі 
вы ступ лен ня па да печ ных Юрыя Шаў цо ва 
на Еў ра-2016, рас ка заць, як Поль шча па-
ста ві ла ся да маг чы мас ці пры няць па доб-
ны топ-тур нір і як на шай кра і не-су сед цы 
ўда ец ца тры маць гуль ню ў руч ны мяч на 
да стат ко ва вы со кім уз роў ні.

— Ка зі мір, для па чат ку па га во рым 
пра чэм пі я нат у цэ лым. Вы пры сут-
ні ча лі на не ка то рых мат чах. Як ура-
жан не?

— На огул, ка лі па ля кі атры ма лі маг-
чы масць пра во дзіць чэм пі я нат Еў ро пы, 
яны вель мі ўзра да ва лі ся. Бо та кі тур нір 
— доб ры шанц пры цяг нуць ці ка васць 
да ганд бо ла і ад па вед на па вы сіць яго 
ўзро вень у кра і не. Прак тыч на ўсе больш-
менш буй ныя га ра ды ў Поль шчы ма юць 
доб рыя спар тыў ныя за лы, якія мес цяць 
мі ні мум 10 ты сяч гле да чоў, та му пры няць 
чэм пі я нат для іх не ста ла праб ле май.

Ка лі ка заць пра ар га ні за цыю, то ўжо 
ця пер мож на сцвяр джаць, што Поль шча 
спра ві ла ся з пра вя дзен нем кан ты нен-
таль на га пер шын ства на «вы дат на». Ка лі 
ж раз ва жаць аб уз роў ні гуль ні на тур ні-
ры, то ска жу ад на знач на — на чэм пі я нат 
Еў ро пы ка ман ды-ўдзель ні цы трап ля юць 
не прос та так. Усе збор ныя вы сту пі лі на 
доб рым уз роў ні. Тое, што ба раць ба бу-
дзе на пру жа най, ста ла зра зу ме ла яшчэ 
на гру па вым эта пе. Ус пом ні це тую дра-
ма тыч ную сі ту а цыю, якая раз гар ну ла ся 
на пры кан цы ў Ка та ві цах: да апош няй 
гуль ні не бы ло зра зу ме ла, якія збор ныя 
вый дуць у асноў ны раўнд.

— На ша збор ная ту ды вый шла, але 
да лей спра ва не ру шы ла...

— Дзя ся тае мес ца — гэ та вель мі доб-
ры вы нік. Ця пер мы ўсе ра зам па він ны 
па ра да вац ца за збор ную. Гэ тая па зі цыя 
перш за ўсё свед чыць пра тое, што на-
ша ка ман да не ста іць на мес цы. Плюс 

гэ та дае нам шанц пры лё са ван ні на 
чэм пі я нат све ту быць у ко шы ку вы шэй 
і тра піць на са пер ні ка больш сла ба га. Ці 
мож на бы ло раз ліч ваць на леп шы вы нік? 
Апе тыт пры хо дзіць пад час яды, та му ця-
пер доў га мож на раз ва жаць, га даць, як 
маг ло б склас ці ся. Не вар та гэ та га ра-
біць, трэ ба ра да вац ца та му, што ма ем. 
Дзя ся тае мес ца — гэ та так са ма пос пех, 
тыя ж сла вен цы ці іс ланд цы бы лі б ра ды 
апы нуц ца там.

— Якія вод гу кі чу е це пра збор ную 
Бе ла ру сі ад за меж ных спе цы я ліс-
таў?

— Лю дзі, звя за ныя з ганд бо лам, заў-
ва жы лі, што пас ля пры хо ду на па са ду 
га лоў на га трэ не ра Юрыя Шаў цо ва, ка-
ман да змя ні ла ся. У яе склад рэ гу ляр на 
па ча лі пры яз джаць вя до мыя гуль цы, 
та кія як, на прык лад, Сяр гей Ру тэн ка, 
ад сюль з'я ві ла ся згу ля насць. У збор най 
быў зні шча ны сін дром «ста ры-ма ла ды», 
ста ла з'яў ляц ца перс пек тыў ная мо ладзь. 
Ку леш, Юры нок, асоб най па хва лы за слу-
гоў вае наш гал кі пер Сла ва Сал да цен ка. 
Мо ладзь на огул вель мі доб ра пра яві ла 
ся бе на гэ тым чэм пі я на це. Та му збор ная 
раз ві ва ец ца, пра яе ўсё больш га во раць 
у све це і ўсё больш раз моў са зна кам 
«плюс».

— Ва ра тар ская па зі цыя, та кая бліз-
кая вам, на ця пе раш нім чэм пі я на це 
бы ла на дзей ная?

— Ка лісь ці даў но ка за лі, што ў збор-
най Бе ла ру сі са мым сла бым звя ном бы лі 
ва ра та ры. Я лі чу, што гэ та не так. Яны 
бы лі доб рыя, прос та ка ман ды са пер ні-
ка на той мо мант бы лі на шмат мац ней-
шыя за нас, а мы яшчэ не ме лі та ко га 
ўзроў ню, не бы ло лі да раў, якія маг лі б 
узяць на ся бе ад каз насць і па вес ці за 
са бой ма ла дых. Сён ня гэ та ўда ло ся пе-
ра ла маць. Сал да цен ка па каз вае доб рую 
гуль ню, мож на па жа даць яму толь кі зда-
роўя і пос пе хаў. Ня хай так і да лей дзей-

ні чае. Ка лі бу дзе на столь кі да па ма гаць 
ка ман дзе, то хут ка мож на бу дзе ска заць, 
што гэ та на дзей ная па зі цыя ў збор най, 
бо ва ра тар — гэ та 50% ка ман ды. Ка лі 
гал кі пер ад бі вае звыш 35-38% кід коў, то, 
пры ўмо ве доб ра га на па дзен ня, ка ман да 
заў сё ды вый грае.

— Вы шмат ча су пра вя лі ў Поль шчы 
і, на пэў на, са чы лі за тым, як раз ві ва-
юц ца гуль ня выя ві ды спор ту там?

— Сён ня ў іх мно гія ві ды на доб рым 
уз роў ні: гэ та і фут бол, і бас кет бол, і ва-
лей бол, ця пер ак тыў на раз ві ва ец ца рэг бі 
і аме ры кан скі фут бол. Па ля кі рэ гу ляр ныя 
ўдзель ні кі роз ных еў ракуб каў і топ-тур ні-
раў. Ка лі ка заць кан крэт на пра ганд бол, 
то ў эк стра лі зе Поль шчы (са мая прэ стыж-
ная на гэ ты мо мант) пры мае ўдзел 12 ка-
ман даў, у пер шай лі зе — 24 ка лек ты вы, 
у дру гой — 20, у трэ цяй — 10. Уяў ля е це, 
коль кі ка ман даў на огул у кра і не, уліч ва-
ю чы яе не вя лі кае на сель ніц тва? Кож ны 
ма лень кі га ра док мае сваю ганд боль ную 
ка ман ду аль бо жа но чую, аль бо муж чын-
скую, а бы вае, і абедз ве.

— Што мы мо жам пе ра няць з во пы-
ту су се дзяў?

— Пер шае — гэ та, вя до ма, раз віц цё 
дзі ця ча га спор ту. Нам не аб ход на, каб 
з'я ві лі ся лю дзі, якія ха це лі б зай мац ца 
дзець мі, які б гэ та від не быў. Ка лі сён ня 
ў нас шмат фут боль ных школ, то та ко га 
не ска жаш пра ганд бол: у на шым ві дзе іх 
ста но віц ца на ад ва рот, усё менш. Сён ня 
ў кож ным еў ра пей скім клу бе ёсць дзі ця-
чая шко ла, якая га дуе сва іх гуль цоў і на 
ба зе гэ та га яны по тым фар мі ру юць асноў-
ную ка ман ду. Вя до ма, да бі ра юць ка гось ці 
звон ку, але ас но ва свая. У нас па куль гэ та 
не раз ві та. Дру гое: за раз нам трэ ба ўма-
цоў ваць свой чэм пі я нат, каб ка ман ды бы лі 
пры бліз на ад на го ўзроў ню, каб ганд бол 
быў ці ка вы як са мім гуль цам, так і гле-
да чам. Ка лі сён ня 1-я ка ман да ў таб лі цы 
вы яз джае да 6-й, то там ня ма ба раць бы, 
СКА або БГК Мяш ко ва вый гра юць 10-15 
мя чоў. Гле да чу не ці ка ва, ка лі за га дзя 
прад вы зна ча ны вы нік. Яны пе ра ста юць 
ха дзіць, зні кае рэ кла ма, ня ма гро шай, як 
вы нік — лі га ста но віц ца сла бей шай. Мы 
мо жам прый сці да та го, што лю дзям прос-
та не бу дзе дзе гу ляць і прый дзец ца аб' яд-
ноў вац ца з ра сій скі мі або пры бал тый скі мі 
лі га мі. Кро кі, якія сён ня ро біць збор ная, 
дай Бог, да па мо гуць ума ца ваць па зі цыю 
ганд бо ла ў кра і не.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.
lobazhevich@zviazda.by
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Па сля дахПа сля дах  ��Ка зі мір КАТ ЛІН СКІ:

«ДЗЯ СЯ ТАЕ МЕС ЦА — 
ГЭ ТА ТАК СА МА ПОС ПЕХ»

З-за не зда валь ня ю ча га 
ста ну зда роўя ў апош нім па-
ядын ку не пры ня лі ўдзел лі да-
ры — Сяр гей Ру тэн ка, Мак сім 
Ба бі чаў і Сяр гей Шы ло віч, на 
пля цоў ку вый шла мо ладзь. 
Ня гле дзя чы на ма ты ва ва ных 
ма ке дон цаў, яны не раз гу бі-
лі ся, вя лі сваю гуль ню і та-

му бы лі ў лі да рах на пра ця гу 
ўсёй су стрэ чы. Кан чат ко вы 
лік — 30:29, пе ра мо га за на-
мі. Ме на ві та яна да зво лі ла 
бе ла ру сам пад няц ца на 10-е 
мес ца і пе ра сяг нуць вы нік 
двух га до вай даў ні ны, ка лі 
па да печ ныя Юрыя Шаў цо ва 
спы ні лі ся на 12-й па зі цыі.

Юрый ШАЎ ЦОЎ:
— Пе рад гуль нёй у нас бы-

лі вя лі кія праб ле мы са скла-
дам, та му мне бы ло да во лі 
скла да на на ла дзіць і ар га ні-
за ваць ка ман ду, але яны пра-
яві лі ма раль на-ва ля выя якас-
ці і вы рва лі гэ тую пе ра мо гу. 
Вя до ма, як і ўсе хлоп цы, я 
ра ды, што мы змаг лі да маг-
чы ся та ко га вы ні ку і тра піць 
у Топ-10, гэ та дае нам маг-
чы масць да лей шай пра цы і 
раз віц ця мо ла дзі.

Ба рыс ПУ ХОЎ СКІ:
— Для мя не вель мі важ-

на, што мы зда бы лі два ач кі 
ў мат чы з ма ке дон ца мі. Гэ-
та бы ло дзіў на. Мы пад нес лі 
яшчэ адзін сюр прыз. Мно гія з 

на шых гуль цоў атры ма лі траў-
мы, та му гу ля ла мо ладзь. Яны 
ха це лі вый граць, яны зма га лі-
ся да апош ніх хві лін. Мы з' яз-
джа ем да до му шчас лі вы мі.

Вя ча слаў САЛ ДА ЦЕН КА:
— У цэ лым гуль ня на шай 

збор най на тур ні ры, мне зда-
ец ца, атры ма ла ся доб рай. 
Вель мі шка да, што прай гра лі 
Нар ве гіі. Ка лі раз ва жаць аса-
біс та пра маё вы ступ лен не 
на Еў ра, то не ма гу ска заць, 
што я ім за да во ле ны: заў сё-
ды ёсць што вы праў ляць, над 
чым пра ца ваць, бо ня ма мя жы 
дас ка на лас ці. Для мя не са-
мым скла да ным мат чам стаў 
па яды нак з Поль шчай, там 
шмат ча го не атрым лі ва ла ся.

ЗА КОН ЧЫЛІ ГОД НА
На ша збор ная па гандболе пе ра мо гай за вяр шы ла вы ступ лен не 

на кан ты нен таль ным пер шын стве
Пе рад ад' ез дам ка ман ды на чэм пі я нат Еў ро пы 
ў Поль шчу мы не чу лі гуч ных слоў, не ста ві лі 
звыш за дач і не га да лі, як пра явіць ся бе бе ла рус кая 
збор ная на гэ тым тур ні ры. Усе доб ра ра зу ме лі: 
каб да маг чы ся гуч ных пос пе хаў, Юрыю Шаў цо ву 
з яго бра вы мі бай ца мі трэ ба яшчэ шмат пра ца ваць. 
Сён ня час пад во дзіць вы ні кі: гуль нёй су праць 
збор най Ма ке до ніі на шы хлоп цы за вяр шы лі 
вы ступ лен не на чэм пі я на це Еў ро пы, за ня ўшы 
10-е мес ца.

Фота Сяргея АЛЯКСАНДРАВА.


